

## **Требования к организации и проведению Олимпиады**

В 2022-2023 учебном году школьный этап всероссийской олимпиады школьников может проходить в двух форматах:

- в очном формате в школах;
- в удаленном формате из дома.

### **Передача олимпиадных заданий в общеобразовательные учреждения.**

В день проведения олимпиады школьный координатор обеспечивает:

- прием комплектов олимпиадных заданий по защищенным каналам связи в зашифрованном виде от Лежневского районного отдела образования в 12.30.
- передачу на адрес электронной почты участникам дистанционного формата заданий в зашифрованном виде с 13.20 до 13.30;
- распечатку олимпиадных заданий для участников очного формата с 13.15 до 13.25.

### **Очный формат в школах.**

Участники школьного этапа Олимпиады участвуют в олимпиадах на базе школы в которой они обучаются. Олимпиада проводится строго по графику и времени, установленному Лежневским районным отделом образования.

### ***Требования к местам проведения Олимпиады (далее Площадка).***

Площадка - образовательная организация, на базе которой проводится Олимпиада.

На Площадке должен быть оформлен стенд с информацией о Порядке проведения Олимпиады.

Площадка должна соответствовать санитарным нормам и требованиям Роспотребнадзора, установленным на момент проведения Олимпиады.

На площадках проведения Олимпиады вправе присутствовать представители организатора Олимпиады, оргкомитета и жюри олимпиады, технические специалисты (в случае необходимости), а так же общественные наблюдатели, утвержденные приказом Лежневского районного отдела образования

При входе на Площадку должна быть организована обязательная термометрия. При наличии повышенной температуры или признаков ОРВИ участники, организаторы, общественные наблюдатели и другие лица, имеющие право находиться на площадке проведения олимпиады, не допускаются на Площадку.

По прибытии на Площадку общественным наблюдателям необходимо предъявить членам оргкомитета документы, подтверждающие их полномочия (приказ Лежневского районного отдела образования), документ удостоверяющий личность).

Во время нахождения на Площадке обязательно наличие и использование средств индивидуальной защиты для организаторов, членов жюри, общественных наблюдателей.

До начала проведения Олимпиады в аудиториях должны быть убраны (закрыты) стенды, плакаты и прочие материалы со справочно-познавательной информацией по соответствующим общеобразовательным предметам.

В каждой аудитории, где проводятся олимпиады, обеспечивается наличие часов.

На территории Площадки выделяется отдельный кабинет для представителей организатора Олимпиады. Кабинет оборудуется компьютером с выходом в сеть Интернет, принтером, ксероксом, а также другим необходимым оборудованием для осуществления тиражирования олимпиадных заданий с соблюдением мер конфиденциальности.

### ***Проведение Олимпиады.***

За 15 минут до начала испытаний до входа в место проведения Олимпиады (в коридоре, рекреации) организуется регистрация участников Олимпиады (сверка документа удостоверяющих личность со списками участников Олимпиады) с соблюдением необходимых санитарно-эпидемиологических норм.

За 10 минут до начала испытаний производится рассадка участников в аудитории. Учащиеся рассаживаются на расстоянии не менее 1,5 метра таким образом, чтобы они не могли видеть записи в бланках (листах) ответов других участников.

За 5 минут до начала испытаний проводится краткий инструктаж о продолжительности Олимпиады, справочных материалах, средствах связи и электронно-вычислительной техники, разрешенных к использованию во время проведения Олимпиады, правилах поведения, запрещенных действиях, датах опубликования результатов, процедурах анализа олимпиадных заданий, просмотра работ участников и порядке подачи апелляции в случаях несогласия с выставленными баллами.

Опоздание участников Олимпиады к началу ее проведения, выход из аудитории участников по уважительной причине не дают им права на продление времени олимпиадного тура.

Все участники Олимпиады обеспечиваются: черновиками (по необходимости), заданиями, бланками ответов (по необходимости), необходимым оборудованием в соответствии с требованиями по каждому общеобразовательному предмету Олимпиады.

До начала работы участники Олимпиады под руководством организаторов в аудитории заполняют титульный лист, который заполняется от руки разборчивым почерком буквами русского алфавита. Время инструктажа и заполнения титульного листа не включается во время выполнения работы.

После заполнения титульных листов организаторы в аудитории выдают участникам задания и бланки (листы) ответов. Задания могут выполняться участниками на бланках ответов или листах (тетради или А4), выданных организаторами.

Время начала и окончания Олимпиады фиксируется организатором непосредственно в аудитории на информационном стенде (школьной доске).

За 30 минут и за 5 минут до времени окончания выполнения заданий организатор в аудитории сообщает участникам о времени, оставшемся до завершения выполнения заданий.

Во время проведения олимпиады участникам запрещается: общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории, меняться местами; обмениваться любыми материалами и предметами, использовать справочные материалы, средства связи и электронно-вычислительную технику, если иное не предусмотрено в требованиях к проведению олимпиады по данному общеобразовательному предмету; покидать аудиторию без разрешения организаторов или членов оргкомитета площадки проведения Олимпиады.

В месте проведения Олимпиады до момента окончания времени, отведенного на выполнение олимпиадных заданий, участникам Олимпиады запрещается выносить из аудиторий и мест проведения Олимпиады олимпиадные задания на бумажном и (или) электронном носителях, листы ответов и черновики, копировать олимпиадные задания.

В случае нарушения установленных правил участники Олимпиады удаляются из аудитории, их работа аннулируется. В отношении удаленных участников составляется акт, который подписывается организаторами в аудитории и представителями оргкомитета.

Участник Олимпиады, удаленный за нарушение Порядка, лишается права дальнейшего участия в Олимпиаде по данному общеобразовательному предмету в текущем году. Выполненная им работа не проверяется.

Во время выполнения олимпиадных заданий участник олимпиады вправе покинуть аудиторию только по уважительной причине. При этом запрещается выносить олимпиадные задания (бланки заданий), черновики и бланки ответов.

Участники Олимпиады, досрочно завершившие выполнение олимпиадных заданий, могут сдать их организаторам в аудитории и покинуть место проведения Олимпиады, не дожидаясь завершения олимпиадного тура.

Участники Олимпиады, досрочно завершившие выполнение олимпиадных заданий и

покинувшие аудиторию, не имеют права вернуться в аудиторию для выполнения заданий или внесения исправлений в бланки ответов.

После завершения олимпиадного тура участники олимпиады сдают организаторам в аудитории бланки (листы) ответов и черновики. Организаторы в аудитории передают бланки ответов и черновики школьному координатору.

### **Удаленный формат из дома.**

Участники школьного этапа Олимпиады участвуют в олимпиадах из дома в дистанционном режиме. Олимпиада проводится строго по графику, установленному Лежневским районным отделом образования.

За один день до начала олимпиады школьный координатор создает и передает участнику Олимпиады ссылку на подключение в ZOOM, Сферум и др.

### ***Требования к местам проведения Олимпиады.***

Рабочее место участника Олимпиады должно быть оборудовано компьютером с веб-камерой (ноутбуком), имеющим выход в интернет. В помещении, где выполняется работа не должно быть посторонних лиц.

Во время выполнения олимпиадной работы на столе у участника Олимпиады могут находиться:

- олимпиадные задания;
- листы для записей ответов;
- черновики;
- материалы и оборудование, разрешенное регионально-предметными комиссиями.

### ***Проведение Олимпиады.***

Участник Олимпиады при наличии возможности (имеется принтер) распечатывает задания Олимпиады и в 13.30 приступает к её выполнению. При отсутствии возможности распечатать задание, участник Олимпиады выполняет задание, используя чистую бумагу формата А4, либо чистые тетрадные листы.

При возникновении технических проблем участникам необходимо обратиться на телефон школьного координатора.

В случае отсутствия интернет - соединения с участником Олимпиады, задания в распечатанном виде доставляет участнику школьный координатор.

В течение 15 минут после окончания времени написания предметной Олимпиады участник Олимпиады направляет отсканированную работу (сфотографированную) на адрес школьной электронной почты с указанием предмета, ФИО, класса, ОУ.

Во время работы организатор в ZOOM, Сферум и др. наблюдает за участником. Если отсутствует возможность подключения участника к ZOOM, Сферум и др., участник самостоятельно записывает себя на телефон или камеру и по требованию передает данное видео школьному координатору.

Школьный координатор в день проведения Олимпиады направляет ссылку для подключения видеонаблюдения:

- участникам Олимпиады;
- организатору Олимпиады.

### **Всероссийская олимпиада школьников на платформе «Сириус.Курсы».**

В 2022-2023 учебном году школьный этап всероссийской олимпиады школьников на платформе «Сириус.Курсы» может проходить в двух форматах:

- в школе (модель 1);
- самостоятельно дома (модель 2).

Участники выполняют Олимпиадные задания в тестирующей системе [uts.sirius.online](https://uts.sirius.online)

технологической платформе «Сириус.Курсы» с использованием компьютера, ноутбука, планшета или мобильного телефона.

Инструкция о порядке доступа в тестирующую систему публикуется на официальном сайте Образовательного центра «Сириус» [siriusolymp.ru](http://siriusolymp.ru).

Время, отведенное на выполнение заданий для каждого общеобразовательного предмета и класса, указывается непосредственно в тексте заданий, а также публикуется на официальном сайте олимпиады [siriusolymp.ru](http://siriusolymp.ru).

Доступ к заданиям по каждому предмету предоставляется участникам в течение одного дня, указанного в графике Олимпиады, в период с 8:00 до 20:00 по московскому времени.

Участник Олимпиады может приступить к выполнению заданий во время, утвержденное Лежневским районным отделом образования.

### ***Выдача логинов и паролей.***

Образовательные организации получают доступ к индивидуальным кодам участников не позднее, чем за 5 календарных дней до даты проведения тура Олимпиады на странице ФИС ОКО в виде zip-архива.

Вход участника в тестирующую систему для выполнения олимпиадных заданий, а также для доступа к результатам после завершения Олимпиады осуществляется по индивидуальному коду (для каждого предмета отдельный код).

Школьный координатор выдает участникам Олимпиады индивидуальные коды:

- при модели 1 непосредственно перед началом Олимпиады;
- при модели 2 за два дня до проведения Олимпиады.